

K.



Beköszöntő

Beköszöntő

Csütörtökön megjelenik a

F Ü G G E T L E N S É G

című politikai napilap. Napok óta hiányzik az újság megyénk minden községében, óvek óta hiányzik a harcos, igazmondó, tárgyilagos hagnú politikai újság. A Békés megyei újságírók és lapterjesztő' szövetkeztek arra a nemes feladatra, hogy mielőbb megjelenjen egy olyan újság, amely őszintén tájékoztatja a megye lakosságát. A kedden alakult Függetlenség Lapkiadó Vállalat csütörtökön reggel már megjelenteti első lapját. Békés megye lakossága fogadja szeretettel.

Óráról-órára történnek rendkívüli események, úgy érezzük hivatásbeli kötelességünk, hogy ezekről még az első lapszám megjelenése előtt tájékoztassuk Békés megye lakosságát.

Koalíciós kormány alakul

Nagy Imre miniszterelnök, Erdei Ferenc miniszterelnökhelyettes, Tildy Zoltán és Kádár János államminiszterek kedden délután rádióbeszédet intéztek a magyar néphez. A beszédeket — kivonatossan — a következőkben ismertetjük:

Nagy Imre

A hazánkban mind élesebben kibontakozó forradalom, a demokratikus erők hatalmas megmozdulása válaszút elé állította hazánkat. A Nemzeti Kormány a Magyar Dolgozók Pártja Elnökségével teljes egyetértésben a nemzet életében sorsdöntő elhatározásra jutott. Az ország életének további demokratizálódása érdekében — az egy párt rendszer megszüntetésével — a kormányzást az 1945-ben újjászületett koalíciós pártok demokratikus együttműködésének alapjaira helyezzük. Ennek megfelelően a Nemzeti Kormányon belül szűkebb kabinetet létesítünk, amelynek tagjai:

Nagy Imre, Tildy Zoltán, Kovács Béla, Erdei Ferenc, Kádár János, Losonczy Géza és a Szociáldemokrata Párt által kijelölendő személyek.

A kormány előterjesztést tett a Népköztársaság Elnöki Tanácsának Kádár János és Losonczy Géza államminiszterre való megválasztására.

A Nemzeti Kormány felhívja a szovjet csapatok parancsnokságát, hogy azonnal kezdje meg a szovjet csapatok kivonását Budapest területéről,

Egyidejűleg a Nemzeti Kormány közli az ország népével, hogy a szovjet csapatoknak az ország területéről való kivonására haladéktalanul megkezdje a tárgyalásokat a Szovjetunió kormányával.

A Nemzeti Kormány nevében bejelentem, hogy a forradalom által létrehozott demokratikus, helyi önkormányzati szerveket a Nemzeti Kormány elismeri, rájuk támaszkodik és támogatásukat kéri.

Magyar testvéreim, munkások, parasztok! Sorsdöntő elhatározásunkban álljatok a Nemzeti Kormány mellé! Éljen a szabad, demokratikus, független Magyarország! — fejezte be beszédét Nagy Imre.

Erdei Ferenc

A forradalom győzelmét most meg kell védeni, azoktól elsősorban — és ezt félreérthetetlen elszántsággal, — akik vissza akarnák téríteni, de

meg kell védeni azoktól is, akik anarchiába akarnák süllyeztetni, vagy népünk életérdekei és kivívott jogai ellen akarnák fordítani.

— mondotta többek között Erdei Ferenc. Ezután felhívta a Nemzeti Parasztpárt híveit, hogy elevenítsék fel a párt szervezeteit és sorakozzanak fel a nemzeti forradalom győzelmének és rendjének végső biztosításáért és működjenek együtt a többi koalíciós pártokkal s az ifjúság forradalmi szerveivel.

Tildy Zoltán

Szívem túlradó örömevel köszöntöm, ölelem a drága magyar ifjúságot, amelynek harcoló képviselőivel is találkoztam ezekben a napokban. Ez az ifjúság a maga hősiességével és a küzdelem eredményeivel túlszárnyalta 1848. március 15-ét. Az ő harcuknak emlékére

nemzeti ünnepé nyilvánítjuk azt a napot, amelyen harcuikat megkezdték — mondotta beszéde elején.

Tildy Zoltán bejelentette a továbbiakban, hogy a parasztságot annyira sújtó begyűjtési rendszert a mai napon megszüntetik. Kifejezte meggyőződését, hogy a magyar földművelő nép ezután jobban fogja ellátni a várost, mint eddig. Békében akarunk élni az egész világgal, különösen szomszédainkkal, s én meg vagyok győződve arról, hogy a Szovjetunió népei és vezetői látni fogják, hogy amikor egy nem megalázott, de szabad nemzettel tárgyalnak, mennyire más lesz a viszony, mennyire több lesz a megértés, a megbecsülés és a szeretet köztük.

Elő kell készítenünk a szabad választásokat.

Ehhez rend kell és nyugalom. A választásokat már csak az veszélyezteti, ha az országban nem tud helyreállni a belső béke. Akiben magyar szív van, magyar értelem van, magyar érzés van, annak össze kell fognia és meg kell terem-

tenie országunkban a rendet, a békeséget.

Végezetül felszólította a Független Kisgazdapárt vezetőit, hogy azonnal vegyék kézbe a párt újjászervezését.

Kádár János

A mély felelősségtől áthatva, hogy a további vérontástól megmentsük népünket, dolgozó tömegeinket, kijelentem, hogy azokban a döntésekben, amelyekben a Minisztertanács elnöksége ma határozott, a Magyar Dolgozók Pártja Elnökségének minden egyes tagja egyetértett.

Kádár János felhívta azokat a kommunistákat, akiket a párt soraiba az emberiség haladó eszméje, a szocializmus hozott és nem önző egyéni érdekek, hogy

képviseljék a kommunisták tiszta, igazságos eszméit, tiszta, igazságos eszközökkel.

Elhagynak majd bennünket azok — mondotta — akik önző, egyéni érdekből, karrliból, vagy más szándékból csatlakoztak hozzánk, de ettől a teherrel és vezetésünk egyes személyeinek múltbeli bűnei terhétől megszabadulva, ha bizonyos tekintetben előlről is, de kedvezőbb, tisztább feltételek között fogunk küzdeni eszméink, népünk, honfitársaink, hazánk javára.

Kádár János arra kérte a kommunistákat, hogy mutassanak ténylegesen frázis nélküli példát a rend helyreállításában, a munka, a termelés megindításában, az élet elemi rendjének megalapozásában, és az így szerzett becsülettel érdemeljék ki többi honfitársaik tiszteletét is.

A Békés megyei Forradalmi Tanács közleményei

A Forradalmi Tanács határozatai, melyeket hétfőn hozott:

1. A Forradalmi Tanács kezébe vette Békés megye területén a teljes hatalmat. A rendőrség, a honvédség és ideiglenesen a Megyei Tanács összes osztályai alá vannak rendelve a Forradalmi Tanácsnak.

2. A Forradalmi Tanács programja: Magyarország teljes függetlenségének biztosítása, szocialista demokrácia kialakítása.

3. A Forradalmi Tanács elhatározta, hogy Békéscsabán 100 tagú nemzetőrséget szervez üzemi dolgozókból. Jelentkezni az üzemi munkástanácsoknál lehet.

4. Minden üzemben megindul a termelő munka, az üzletek kinyitnak, az az iskolákban megkezdődik a tanítás, a napközi otthonok működnek.

5. A Forradalmi Tanács kiegészíti sorait munkásokkal, parasztokkal.

6. A Forradalmi Tanács a budapesti helyzet alapos megismerésére küldöttséget indít az élelmiszerszállító autókkal. A küldöttséget Kaszótó István polgártárs vezeti.

7. Szükségesnek tartja az északmagyarországi rádió bekapcsolását a postai hálózatba.

8. A magánszemélyeknél lévő fegyverek beszolgáltatásának határideje városokban október 30, falvakban október 31, a rendőrségen.

A Békés megyei Forradalmi Tanács küldöttei beszéltek Nagy Imrével

A Budapestre küldött élelmiszerszállítómánnyal utazó küldöttek arról adtak hírt, hogy Kecskeméten az üzemekben zavartalanul folyik a munka és a kereskedelmi ellátásban nincsenek zökkenők. Ugyancsak zavartalanul folyik az állatfelvásárlás is Kecskeméten.

Értesülésünk szerint Kaszótó István telefonon jelentette, hogy a Békés megyei Forradalmi Tanács küldöttsége beszélt Nagy Imrével. Küldetésük sikerrel járt. Kedden éjjel körülre jelezték vizsztatérésüket.

A statárium kihirdetése törvénysértő volt

A Legfőbb Ügyészség dolgozóinak Forradalmi Bizottmánya Non György legfőbb ügyészt lemondásra szólította fel és elítélte eddigi bűnös tevékenységét. Non György tevékenyen részt vett a statárium kihirdetésében. A Legfőbb Ügyészség Forradalmi Bizottmánya kinyilatkoztatta, hogy a statárium kihirdetése törvénysértő és politikailag is káros volt. Elismerését fejezte ki azoknak az ügyészeknek, akik az utóbbi napokban

Non Györgynek statáriális tárgyalás tartására és az elfogottak egy részének fogvatartására kiadott utasításait elszabotálták. Közli a Forradalmi Bizottmány, hogy senkit statáriális bíróság elé nem állítottak és a fogvatartottakat büntető eljárás mellőzésével szabadlábra helyezték. Egyidejűleg intézkedtek, hogy a még egyes helyeken a felkelésben való részvétel miatt esetleg fogvatartott személyeket azonnal helyezték szabadlábra.

Zsukov elrendelte a szovjet csapatok kivonását

A Szabolcs—Szatmár megyei Munkás Stúdió adásából hallottuk, hogy illetékes katonai szervek tanácskozást folytattak a szovjet erők parancsnokságával és felhívták a szovjet csapatokat, hogy 12 órán belül kezdjék meg a kivonulást Magyarország területéről. A tanácskozás eredményeként megegyezés jött létre, melynek alapján Zsukov marsall elrendelte, hogy a szovjet csapatok Magyarország területéről azonnal kezdjék meg a kivonulást. A megbeszélések értelmében a szovjet csapatok már meg is kezdték a kivonulást Záhony felé.

Október 30-án, délután 4 órakor megkezdődött a szovjet csapatok kivonulása a fővárosból, amelyet 31-én virradatig befejeznek — a szabad Kossuth rádió jelentése szerint.

KIS HÍREK

A belügyminiszter október 31-től kezdve Budapesten mindennemű tiltamat megszüntet az utcai tartózkodással kapcsolatban.

Kádár János államminiszter bejelentette, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának újjászervezése megkezdődött. A párt tagjai csak azok lehetnek, akiknek múltjuk tiszta a Rákosi-féle önkény szellemétől.

A szabad Kossuth Rádió jelentette kedden este fél kilenc órakor: Beregsuránynál megszűnt az orosz csapatok beözönlése és tömegesen vonulnak kifelé az országból Záhony felé.

Tildy Zoltán államminiszter munkás-küldöttséget fogadott. Kijelentette előttük, hogy kívánatosnak tartaná, ha Mindszenty József hercegprímás visszatérne Esztergomba és a prímási teendők ellátásával részt venne abban a nemes küzdelemben, amely hazánkban ezekben a történelmi napjaiban minden igaz hazafira vár.

A brit légierők huszonnégy szállítórepülőgépe hétfőn a magyar lakosságnak szánt gyógyszerekkel, élelmiszerekkel, ruházati cikkekkel és kötszerekkel a Wien melletti Schwechat repülőterére érkezett. Ugyanerre a repülőterre érkezett négy olasz repülőgép is, amely gyógyszereket és déli gyümölcsöket szállít a magyaroknak.

Ellsworth Bunker, az amerikai Vöröskereszt elnöke közölte, hogy hétfőn New Yorkból 10 000 ampulla penicillint — amely 100 000 injekcióra elegendő — indítottak repülőgépen New Yorkból az osztrák Vöröskeresztnek, amely azt a magyar Vöröskeresztnek továbbítja.

A kaposvári forradalmi nemzeti tanács átvette a hatalmat és megkezdte az új választások előkészítését. Az államvédelmi hatóság volt parancsnokát letartóztatták. Kaposvárott Szabad Szmoggy megye címmel új lap indul.